

erre még most nem vállalkozott. Határozott nyilatkozatra kell előbb birni a kultuszminisztert — szóltak — és csak akkor lehet a királyhoz menni, ha a válasz elutasító lesz. A 15 rabbiból álló küldöttség Reich Ignác vezetéke alatt f. hó 13-án el is látogatott a miniszterhez, kinek az orthodoxok panaszait — Majna melletti Frankfurt rabbija adta elő. Singer Peszach rabbi ugyanis nagyon megharagudhatott az „Egyenlőség“ mult heti tréfájáért és semmi szin alatt sem akart még egyszer az orthodoxok szónoka lenni, minthogy pedig a többi urak közül egyik sem vállalkozott egy magyar beszéd elmondására, dr. Breuer Salamon, megválasztott frankfurti rabbi biztáka meg a szónoki tiszttel (a rabbi úr jelenleg még Pápán székel) minek emberségesen meg is felelt. A rabbi urakat, kik közt ott iáttuk Szófer Szimcha Bunem, pozsonyi, Fuchs Mózes nagyváradi, Kuttna Salom kismártoni, továbbá a csáthi, kisvárdai, bonyhádi, püspökladányi orthodox rabbikat, a kultuszminiszter barátságosan fogadta, ügyüket végig hallgatta és meg is ígérte, hogy mindig kész konkrét esetek felhozásánál a dolgot megvizsgálni és, ha a panasz jogosult, az intézkedésen változtatni, de másrészt a minister kijelentette, hogy **a községek és rabbiságok egységéhez ragaszkodik és azt előmozdítani is fogja.** A minister különben felemlítette, hogy elvárta volna, hogy az orthodox rabbik végre előállanak bizonyítékaikkal, melyek összeállítására a küldöttséget újból felszólította.

— **Rabbik felavatása.** F. hó 20-án d. e. 10 órakor az orsz. rabbiképző intézet 3 növendéke: dr. Kecskeméti Lipót, dr. Elsas Bernát és Dr. Kohlbach Bertalan az intézet templomában ünnepélyesen rabbikká lesznek avatva. A felavatás előtti 3 nap (naponta 8 órán át) rabbivizsgáknak vannak szentelve, melyeket ezúttal a boldogult Hochmuth Ábrahám veszprémi rabbi helyében dr. Kohn Sámuel pesti rabbi fog vezetni és a melyeken részt vesznek a következő vizsgáló bizottsági tagok: dr. Rosenberg Sándor aradi, Fischer M. Enoch makói, dr. Klein Mór nagybecskereki rabbi és Östreicher P. É. óbudai rabbiülnök. A szeminarium tanárai közül Bloch Mózes rabbi az intézet elnöke, dr. Kaufmann Dávid és dr. Bacher Vilmos rabbik és a szeminárium felső tanfolyamának tanárai fognak kérdéseket intézni a felavatandó új rabbikhoz. A felavatási ünnepély azzal fogja kezdetét venni, hogy dr. Elsas Bernát tudományos értekezletet tart, melynek végeztével dr. Kohn Sámuel mint vizsgáló bizottsági elnök beszédet fog intézni az elbocsájtandó rabbikhoz, mire az intézet ősz elnöke héber beszéd kíséretében nyújtja át nekik a héber rabbi diplomát (a hattarah) és egyenkint megáldja immár Israel tanítóivá vált eddigi tanítványait. Dr. Kecskeméti Lipót erre saját és társai nevében köszönő

beszédet intéz a seminarium tanári karához. — A rabbiképző intézetből 14 éves fennállása óta a fennevezett 3 új rabbin kívül a következő rabbik kerültek ki: dr. Bárány József (Pest izr. hitközség tanfelügyelője), dr. Blau Lajos (a rabbiképző intézet alsó tanfolyamának talmudtanára) dr. Feldmann József czeplédi, dr. Fischer Gyula győri, dr. Flesch Armin mohácsi, dr. Herczog Manó kaposvári, dr. Kohn Armin szigetvári, dr. Neumann Ede nagykanizsai, dr. Pinkusfeld Sámuel dunaföldvári, dr. Rosenstein Mór nagyikindai, dr. Schreiner Márton csurgói, dr. Steinherz Jakab székesfehérvári, dr. Schwarz Miksa egri, dr. Vajda Béla nagyabonyi, dr. Ziegler Gyula karlsbadi rabbi.

— **Dr. Fischer Gyula** győri rabbi beválasztották a városi képviselőtestületbe, még pedig óriási szótöbbséggel. Jellemző a győri polgárság kitűnő egyetértésére, hogy a derék fiatal rabbira, ki két évi működése folyamán nagy népszerűségre tett szert, több keresztény szavazott, mint zsidó, amennyiben ugyanis Fischer Gyula drra több, mint kétszer annyi szavazat jutott, amennyit a zsidók képviselnek. A választás általános meglepetést szült.

— **Gyászhir.** E hó 12-én helyezték el örök nyugalomra Uj-Verbászon az ottani hitközség elnökét, Popper Móritzot. Az elhunyt tekintélyes és vallásos családból származott; atyja a legbefolyásosabb emberek egyike volt a Bácskában; ő alapította a verbászi hitközséget; nagy talmudista hírében állott; birt az ugynevezett „Rosch-Medina“ czimmal. Popper M. úgy mint hitközségi és kerületi elnök buzgón és lelkesen fáradozott az ottani zsidóság érdekében. Tisztelték és szerették mindenfelé. Az egész kerület intelligenciája kísérete el az utolsó útjára; ott voltak a keresztény lelkészek, a gymnásiumi tanári kara az egész tanuló-ifjúsággal, a takarékpénztár elnöksége, melynek ő husz évig önzetlen és fáradhatlan igazgatója volt, a városi képviselő-testület, az olvasó egyesület elnöksége, melynek ő éveken át volt az alelnöke, a cservenkai és kulai községek elnökségei stb. Dr. Spira Salamon újonnan megválasztott ker. rabbi a kit a drága halott csak nem rég lelkes üdvözlővel fogadott nagyhatású gyászbeszédében méltatta az elhunyt érdemeit; szívhez szóló szavaival általános mély meghatottságot keltett.

— **Halálozás.** Stern Emanuel, a szabolcsi hitelbank igazgató tagja, Nyiregyháza egyik legtekintélyesebb köztisztviselőnek és szeretetnek örvendett polgára e hó 10-én élete 71. évében meghalt. A boldogult nagy terjedelmű üzletnek állt élén, mely egyike volt a város legrégebb kereskedéseinek. Fia dr. Székely Miksa budapesti ügyvéd a tiszta-eszlári pör alkalmával védőként szerepelt még pedig igen szép sikerrel. Stern Emanuel annyira bírta polgártársainak bizalmát, hogy a híres per idején még az antiszemita nyiregyházi lapja is elismerés-